

ДАЛЬНИЙ ВОСТОК

17



Госуслуги стали ближе
Филиалы МФЦ появились в камчатской глубинке

В ПОСЕЛКАХ Усть-Камчатск и Козыревск Усть-Камчатского района, а также в селе Эссо Быстринского района открылись дополнительные офисы многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна». До конца 2014 года доступ к «электронному правительству» получат жители всех районов Камчатского края. Вся информация на сайте mfc.kamchatka.gov.ru.

Холодное похмелье

Беспечность едва не привела к ЧС в Якутии



ЖКХ

Владимир Таюрский, Якутск

В Якутии на грани замерзания оказались сразу три населенных пункта — поселки Тикси-3, Усть-Куйга и город Алдан.

В первых двух проблемы носят технический характер. В Усть-Куйге авария связана с поломкой в котельной, и специалисты уже восстановили подачу тепла. В Тикси-3 вышел из строя насос на водозаборе. Там ведутся ремонтные работы.

А вот в Алдане проблемы с теплоснабжением возникли на пустом месте. Город с населением около 24 тысяч человек оказался в шаге от ЧС из-за того, что в новогодние каникулы никто не удосужился организовать и проконтролировать доставку угля для котельных. В результате были израсходованы все резервы.

Тревогу забил сам алданец, обратившись в СМИ. Похолодание ощутили в жилых домах, школах, больнице, детдоме и других социальных учреждениях. Когда об этом стало известно, остатков угля, причем некачественного, в городе оставалось только на сутки.

Представители энергетической компании, а также министерство ЖКХ и энергетики Якутии приняли уверять, что в Алдан идут составы с углем, и там уже созданы запасы, которых хватит на шесть суток. Однако Александр Готов, начальник участка, на котором перерабатывается поступающее топливо, продемонстрировал, какова цена этих успокаивающих заявлений. На фоне подгребающего остатка угля бульдозера он рассказал:

— Все, что поступает, уходит в котельные с колес. Сейчас составы с углем стали подходить еже-

Крупнейшее угледобывающее предприятие расположено в соседнем районе, однако топлива в Алдане не оказалось.

дневно, но это позволяет поддерживать лишь суточный запас.

Региональному управлению МЧС пришлось направить в Алдан специалистов, поскольку положение дел там оказалось близким к чрезвычайному без всяких аварий. Ситуацию вынуждено было взять на контроль правительство республики.

После поднявшегося шума ускоренную отгрузку топлива в город наладили. К концу января здесь обещают создать двухнедельный запас.

Можно понять, когда проблемы возникают из-за поломок. Но системы жизнеобеспечения в Алдане исправны, а уголь добывают в соседнем районе, всего в 200 километрах. Проблема здесь только одна: все праздновали.

Накормить и обогреть

СОЦЗАЩИТА

Александр Пахомов, Хабаровский край

Более миллиона рублей планируют направить на помощь бездомным власти Хабаровского края в этом году. Для людей без определенного места жительства организованы места ночлега и точки питания.

Сейчас в краевом центре и его окрестностях при поддержке краевых властей открыты четыре ночлежки, они будут принимать постояльцев до середины

марта. Совместно с благотворителями организовано питание бездомных — людям раздадут горячие обеды. В Хабаровске восемь таких точек. В Комсомольске-на-Амуре одна — на базе местного комплексного центра социального обслуживания населения № 1.

— В первом квартале объем выделяемых на это средств составит 800 тысяч рублей, — сообщил министр соцзащиты населения края Николай Цилюрик. — Также предусмотрено дополнительное финансирование под конкретные социальные проекты. Мы ждем

от благотворительных организаций предложений.

В прошлом году на помощь бездомным краевые власти направили свыше 1,5 миллиона рублей. Учреждения минсоцзащиты оказали божам более 100 тысяч социальных услуг.

▶ КОНТАКТ

Адреса ночлежек и точек питания можно узнать на официальном сайте министерства социальной защиты населения Хабаровского края: www.mszn27.ru/node/7368

Приамурье ждет большая стройка

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

В Приамурье 1 февраля начнется активное строительство жилых домов для подтопленцев. А пока в Амурской области завершают оформление документов, полученных от семей, чье жилье в результате разгула водной стихии пришло в негодность или подлежит капитальному ремонту. Между тем, как заявили власти области, в некоторых районах ремонтные работы в таких домах уже завершены.

О том, как осваиваются федеральные деньги, выделенные министром России, а это 879 миллионов рублей, шла речь на недавнем заседании областной КЧС. Для пострадавших от наводнения приобретают жилье на вторичном рынке, ведут капитальный ремонт муниципальных и частных жилых домов. В полном объеме полученные муниципалитета-

ми средства потрачены в Константиновском, Михайловском, Сковородинском районах и городе Свободный.

— Обеспечением жильем пострадавших в Приамурье занимаются два ведомства — минсоцзащиты и министерство строительства, — разъяснила министр соцзащиты населения Амурской области Нина Санникова. — Всего в нашем регионе 593 семьи лишились крова. До нового года 90 из них получили жилье в новостройках либо въехали в квартиры, приобретенные на вторичном рынке.

По словам Санниковой, работы еще много. Наибольший объем ее в Благовещенском, Зейском и Свободненском районах — более ста квартир нужно приобрести для подтопленцев в каждом из этих муниципальных образований.

Александр Архипов, Амурская область

Шанс стать мамой

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Пятьдесят женщин в Приморье в этом году смогут пройти процедуру экстракорпорального оплодотворения (ЭКО), предъявив полис обязательного медицинского страхования. В прошлом году ЭКО была включена в государственную программу обязательного медицинского страхования, но квота на 2013-й составила всего 20 процедур. Платно услуга обходится в 160 тысяч рублей.

В Приморье базовым учреждением для ЭКО является краевой клинический центр специализированных видов медицинской помощи. Частота наступления беременности при ЭКО в крае составила 43 процента, что чуть выше, чем в среднем по России.

— Процедура ЭКО — не гарантия беременности, — говорит заведующая центром клеточных и репродуктивных технологий лечебного

учреждения Эльвира Щербавская. — Большую роль играет возраст пациентки. Применять ЭКО лучше до 30 лет. Кроме того, существуют другие репродуктивные технологии.

К слову, в дни новогодних праздников в родильных домах Приморского края на свет появились 442 малыша, из них 216 мальчиков и 226 девочек. Больше всего новорожденных в Уссурийске, Находке и Владивостоке.

Полина Комогорцева, Приморский край

▶ НА ЗАМЕТКУ

Для получения услуги ЭКО по полису ОМС нужно обратиться в женскую консультацию по месту жительства и пройти назначенное врачом обследование. В этом году перечень показаний на применение ЭКО по полису ОМС значительно расширен.

▶ СТОП-КАДР



ПРЕСС-СЛУЖБА ВВО

В новогодние и рождественские праздники во всех соединениях и воинских частях Восточного военного округа прошли церемонии принятия военной присяги новобранцами. Свыше четырех тысяч военнослужащих, призванных на службу осенью 2013 года, присягнули на верность Родине. За плечами у всех месячный курс общевойсковой подготовки.